

# 河南县全面展开鼠害防治

本报讯 12月21日,河南县全面展开冬季鼠害防治工作。据悉,通过河南县2016年鼠害秋季基数调查,地面鼠发生面积165万亩,危害面积130万亩,计划本次地面鼠防治274.412万亩。其中,青海三江源生态保护和建设二期工程2016年度河

南县草原有害生物防控项目中安排48万亩、常规项目安排50万亩、县级自筹176.41万亩,计划投资150万元,防治区域涉及四乡两镇36个村。

此次防治饵料274412公斤,肉毒素329294.4毫升,劳保用品手套13000双、口

罩13000个、毛巾2600条、肥皂2600个,计划筹集劳动力6363名,三江源项目中安排劳力137名,本次地面鼠防治工作计划2017年1月10日全部完成。

## 广宣联谊 促学习

本报讯(实习记者 措茂 王玉娇)12月15日,州委宣传部党支部与州文体广电局党支部组织开展丰富多彩的联谊共建活动。

借州民族歌舞剧团免费开放演出之际,组织党员干部赴雪莲藏戏传习中心观看获得第五届全国少数民族文艺汇演戏剧类剧目金奖、最佳编剧奖的大型历史藏戏《松赞干布》。同时,参观了州博物馆,对热贡艺术的发展历史、国家级和省级工艺美术大师及代表作、四部医典等有了更深的认识。此外,还举办了学习贯彻十八届六中全会精神专题辅导课,州委宣传部副部长斗文俊从关于党的十八届六中全会的重大意义,关于全面加强和规范党内政治生活,关于全面落实党内监督责任,关于突出抓好领导干部特别是高级干部四个方面,阐述十八届六中全会精神。

## 千里送鹅毛 礼轻情意重

中国梦国情·助学圆梦行动公益活动侧记

文/图 马芝芬

崎岖不平的山路和结冰的河道是孩子们上学的必经之路,教室、宿舍都是用牛粪生火取暖,一日三餐都要保留样品,全校师生没有公共厕所,上下课铃声是由一块“铁疙瘩”敲出的,这些是记者在克宁寄宿制完小及学校周边看到的。

“千里送鹅毛,礼轻情意浓”。12月7日,阳光和煦但寒冷依旧。记者跟随国网黄化供电公司员工一同前往泽库县多禾茂乡克宁寄宿制完小参加“中国梦国情·助学圆梦行动”公益活动。

车队行驶了近4个小时才抵达克宁村,目的地就在眼前车队却停了下来。开车的师傅告诉记者,河水结冰了,如果贸然前行有打滑下陷的危险。正在我们发愁之际,一对牧民夫妇骑着摩托车从冰面上缓缓地朝着河对岸开过去了……我们车队紧跟其后也慢慢地朝着目的地驶去。

克宁完小坐落在山坳中,在该校当了5年代课老师的且正公保告诉记者,目前全校共有69名学生,14名老师,学生都是周围村子的孩子。在老师的带领下记者一行参观了学校食堂、学生宿舍和教室。

在捐赠仪式前,国网泽库县供电公司员工检查该校的电力线路,更换老旧破损的电线和电闸,确保学校师生用电环境安全可靠。不一会儿,下课了,校园里立即热闹起来,孩子们看着熟悉的大哥哥们,略带羞涩的跟他们打招呼。

新年将至,为了让克宁完小的老师和孩子们过一个温暖的新年,国网黄化公司为该校师生带来了价值6万元的防寒服。



△给孩子穿新衣。

记者了解到,近年来国网黄化供电公司在克宁村开展了一系列公益活动。

2013年,国家能源局启动了无电地区电力建设3年规划,将泽库县多禾茂乡克宁寄宿制完小纳入通电计划。

2014年6月,国网黄化供电公司电力建设人员驻克宁村,经过5个月奋战,建成10千伏线路12公里,低压线路10公里,安装配电变压器1台。

2014年11月,克宁完小的师生和周边的30户人家终于迎来大电网供电的美好生活。国网黄化供电公司职工特意为该校更换了线路、装了路灯,捐赠了首批物资,开设了“第三课堂”。

2016年3月,国网黄化供电公司克宁完小的孩子们捐赠了价值4万元的体育器材和学习用品。

2016年11月,国网黄化供电公司邀请州党校双语讲师为克宁完小的孩子们讲授历史知识。

……  
时至今日,国网黄化供电公司克宁完小的帮扶已实现常态化。

国网黄化供电公司党委书记、副总经理宋林告诉记者,今天,我们为克宁完小全体师生带来了精心挑选的御寒棉衣,也为他们带来了新年的祝福。教育是国家的重大发展战略,教师是人类灵魂的工程师,少年是祖国的未来、民族的希望。国网黄化供电公司将持续开展助学公益活动,以推动少数民族地区教育事业健康发展为着力点,努力促进地方经济快速发展、民族团结进步、社会和谐稳定。

每一句瓜正切,道出的是克宁完小师生对国网黄化供电公司的谢意;每一次捐助,送来的都是国网黄化公司全体职工的爱心和关怀。正如12岁的六年级学生扎西卓玛说的那样,如果不是这些大哥哥给我们送来棉衣,家里人是没有办法给我们买这么好的衣服,谢谢他们。



近几天干燥物燥,森林火险隐患增多,防火形势严峻。12月21日,州委秀林开展森林火灾扑救演练。 王玉兰 摄

## 烟草扶贫助力精准脱贫

本报讯(通讯员 何明)今年以来,州烟草专卖局委派扶贫驻村工作人员分驻泽库县王家旗龙村、同仁县兰采乡土房村,切实履行第一责任。全年共派驻村、科级干部18名,先后6次前往联点村进行扶贫调研。期间,入户宣讲中央和省、州、县精准扶贫有关文件精神及政策,用藏文和藏语传达精准扶贫政策措施,入户率达100%,精准扶贫工作政策及识别标准和程序知晓率达到100%。

截止12月,州烟草专卖局先后为泽库县王家旗龙村10名贫困户送去价值3000元的米面油,为村寄宿制学校120名学生送去价值12000元的爱心包裹和价值4000元的灭火器,为村医务室送去价值1200元的医疗设备,投资144800元维修旗龙村原有饮水系统,该局全年共投入精准扶贫资金217000多元,为联点村早日脱贫做出了积极贡献。

## 课堂+观摩 提升妇女代表业务素质

本报讯(实习记者 马文莉)12月20日,全州基层妇联干部能力提升培训班在州委党校开班。来自全州80名新当选的基层妇女代表走进课堂,学习为期三天的培训课程并进行实地观摩。

州委常委、州委秘书长马明生出席开班仪式并讲话。他对近年来全州各级妇联充分发挥桥梁纽带作用,在引领妇女就业创业、维护妇女儿童权益、推动文明城市创建步伐、促进社会和谐稳定等方面勇于担当,积极作为,为我州经济社会发展和妇女事业进步作出的贡献给予充分肯定。并勉励广大妇女在思想上与时代发展同步,以现代化为引领,加强自身知识储备,补齐自身短板,在各自不同领域不同岗位上奋力争先,独树一帜。

开班仪式传达了学习了张黎娟主席在省妇联落实“四个扎扎实实”重大要求推进妇联组织改革创新会议上的讲话精神。州委党校高级讲师张宏解读十八届六中全会精神。省妇联权益部部长张黎娟从法律角度就妇联如何做好妇女维权工作与妇女代表作了深刻讲解。

开班仪式后,妇女干部还走进博物馆、龙树画苑,了解藏族在艺术方面的发展,领略藏文化的博大精深。步入藏服、藏饰手工编织基地,参观、交流、学习。

河南县妇联主任才让代吉说:“河南县也有手工编织基地,工作人员多是本县妇女,经过这次培训,我对妇女工作有了更新的认识、更深的体会,我想今后我会以新的模式带动我县妇联工作。”

## 州农牧局 倾情帮扶送温暖

本报讯 近日,州农牧局深入帮扶联点宁木特镇苏青村开展“两节”慰问和送温暖活动。

期间,工作组与宁木特镇政府领导、村两委班子成员、各社社长、老党员、卸任村干部、贫困户、重点帮教人员和牧民群众代表共50余人深入交流,凝聚共识。为苏青村60户贫困户送去60袋大米、60桶青油、120包砖茶、每户300元慰问金,并为苏青村“两委”班子送去5000元工作经费,为一名孤寡老人,两名孤儿,一名残疾人各送去600元慰问金,累计捐款4.38万元。同时,参加苏青村草地生态畜牧业专业合作社社员入股大会,就股份制改造,生产要素整合提出具体建议。

(上接1版)乔学智强调,坎布拉景区是旅游区中“唯我独有”的宝贵旅游资源,并且区位优势明显,交通方便,处在环西宁1小时经济圈内,发展潜力非常大。但景区投入不足,基础设施建设非常滞后;景点开发不足,知名度不高;景区经营管理体制不畅,景区功能不完善、服务水平不高等都是景区开发建设中亟待解决且非常棘手的问题。我们必须正视这些困难和问题,迎难而上、逐个破解,牢牢抓住全省建设旅游名省的机遇,全力推进景区开发建

设工作,加快景点开发步伐,切实提升景区服务能力,努力把坎布拉景区打造成为全省精品旅游景区。

他强调,州旅游局和坎布拉景区管理局的新班子要全面加强学习,学习旅游和景区规划建设及运营等方面的知识,掌握新理念,用新理念指导工作,跟上时代步伐,不断提高景区建设管理运营的前瞻性;要适时到九寨沟等周边旅游景区考察学习,学习先进方法、经验和措施,拓宽工作视野,不断提升旅游管理

和景区服务水平;要充分发挥主管部门职能作用,尽快理顺管理体制,加强对景区日常经营管理的有效监督;要深入调研,认真研究景区下一步开发建设、景区定位和运营等问题,尽快拿出景区建设总体意见,州政府将适时召开坎布拉景区建设专题会议,听取景区建设的全面汇报;尖扎县和州直各部门必须要牢固树立“一盘棋”思想,要整合资源力量同向用力、全力以赴攻坚克难;尖扎县政府、坎布拉景区管理局要加强与州直部门的衔接沟通,进一

步做深做细做实规划,州直各部门也要主动作为,积极出谋划策,发改部门要做好景区项目的整体打包,加大国家项目投资的争取力度,切实加快景区水电、道路、绿化、服务等综合服务设施建设,全力推进景区基础设施工程建设,不断完善景区功能设施,努力把坎布拉景区打造成全州文化旅游融合发展的示范区。

他强调,要立足景区的资源禀赋,全力推进景区开发建设工作,努力把坎布拉打造成全省精品旅游景区。